
國立高雄大學 102 學年度研究所碩士班招生考試試題 

科目：統計學  

考試時間：100 分鐘 

系所： 

亞太工商管理學系(甲組、乙組)

本科原始成績：100 分 

是否使用計算機：是  

 

背面尚有試題

本試題共8題，各題的配分如各小題所示。 
(注意：一、請依題號順序在答案紙上作答。 二、答案若有小數，請計算至小數點後第4位，

再四捨五入至小數點後第3位。 三、在第4頁附有Z、t 和 F 的機率表格。) 

1. A normal probability plot for random variable X with sample size of 20 is given below. What is 
the shape of the probability distribution of X？ (4 分)(單選題) 
(a)Left-skewed    (b)Normal    (c)Symmetrical    (d)Right-skewed 

 
X 

Z-value

 
 
 
 
 
 
 
 
2. The probability density function of random variable X is given below, 

(A)What is the value of ？  (4 分) k
(B)What is the median of X？  (4 分) 
(C)What is the mean of X？  (4 分) 
(D)What is the standard deviation of X？ (4 分) 
(E)What is the probability of )6.08.1( σμσμ +≤≤− X ？ (4 分) 
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3. ABC 公司的 DM 宣稱其生產的燈泡平均壽命至少 5,000 小時，大明認為該公司誇大，因此，

抽樣該公司生產的燈泡 36 個，計算得標準差為 330 小時。 
(A)請問大明如何建立假設 和 。 (3 分) 0H 1H
(B)如果顯著水準(α)=0.01，請問大明所抽的樣本平均數應低於多少小時方能推翻 ABC 公

司的宣稱？ (5 分) 
(C)如果該公司生產的燈泡真實平均壽命為 4,850 小時，而大明欲將檢定力(Power-of-test)

設定為 0.92，則顯著水準(α)應為多少？ (5 分) 
(D)如果該公司生產的燈泡真實平均壽命為 4,850 小時，且大明想將 Type I error 的機率設

定為 0.05、Type II error 的機率設定為 0.10，則他必須抽樣多少個樣本？ (5 分) 
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4. 亞太銀行在高大設置了一台 ATM 提款機，每小時使用該 ATM 的人數為 Poisson 分配，平

均每小時有 12 人。在使用該 ATM 的人數中，研究生的人數為 Binomial 分配，比例為 0.35。 
(A)請問每小時使用該 ATM 的研究生人數之機率密度函數(probability density function)為

何。 (5 分) 
(B)請問每小時使用該 ATM 的研究生人數大於 2 人的機率為多少？ (5 分) 

 
5. 一迴歸模型 Ŷ 考慮三個自變數 X1、X2、X3，為了判斷共線性(collinearity)的問題，分別以

每一自變數為 dependent variable，其餘自變數為 independent variables，進行迴歸分析後得

到SSE與SSR如下表所示。研究者擬計算Variance Inflationary Factor ( )，請問 =？   
=？   =？  (6 分) 

jVIF 1VIF

2VIF 3VIF
Dependent 

variable 
Independent 

variables 
SSE SSR jVIF  

X1 X2、X3 365 125 1VIF  
X2 X1、X3 280 350 2VIF  
X3 X1、X2 120 380 3VIF  

 
6. 針對一線性迴歸模型，抽樣 20 個樣本，計算得 ； ii XY 916.035.21ˆ −=
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(A)請問這個迴歸模型的 Coefficient of determination =？ Coefficient of correlation =？(5 分) 
(B)請問 Standard error of the estimate =？ (5 分) YXs
(C)請建立迴歸係數 1β 的 95%信賴區間。(5 分) 
(D)如果使用 F-Test 進行迴歸模型的檢定，請問樣本 F 值 =？(5 分) 

 
7. 一位研究人員根據抽樣 20 個樣本所得資料，欲考慮下列兩個迴歸模型： 

模型一： ii XXY εβββ +++= 21 210  
模型二：  ii XXXXXY εβββββ +⋅++++= 214

2
13210 21

經由計算得到模型一的 Sum of Square for Error (SSE) = 46,805； 
模型二的 Sum of Square for Error (SSE) = 35,262 

(A)使用α=0.05，檢定 ，並說明檢定結果。(7 分) (必須計算檢定正

確者才給分，僅回答檢定結果者不給分) 
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(B)請問模型二是否比模型一較佳？ (3 分) (必須根據(A)的答案作答，僅回答「是」或「否」

者不給分) 
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8. 一個 2×3 的二因子實驗，每一個水準組合分別重覆試驗 3 次，實驗結果如下表，且已知

Interaction variation SSAB = 74.333，Total variation SST = 588。 

B 因子  
B1 B2 B3 Row total

 
A1 

38 
34 
38 

29 
35 
34 

31 
23 
38 

 
300 

 
A
因 
子  

A2 
34 
19 
28 

20 
35 
37 

29 
32 
30 

 
264 

Column 
total 

191 190 183  

(A)請完成 ANOVA 分析表。 (8 分) (答案請寫在答案卷上) 

Source of Variation SS df MS F 
A 因子     
B 因子     

Interaction     
Error    
Total    

 

(B)使用α = 0.05 檢定 ，請問 A 因子和 B 因子是否有交互作用？ 
⎩
⎨
⎧

有交互作用、

無交互作用、

BA:
BA:

1

0

H
H

(4 分) (必須根據(A)的答案進行檢定且正確者才給分，僅回答「是」或「否」者不給分) 
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